

Оперативно, чётко, самоотверженно

Сотрудники МЧС России незамедлительно прибыли к месту обрушения, а уже вскоре к ним присоединились медики из Территориального центра медицины катастроф и волонтеры Российского Красного Креста и Всероссийского студенческого корпуса спасателей. В это время врачи больниц Нижнего Тагила и Екатеринбурга боролись за жизнь спасенных из-под завалов людей. Медики и спасатели продолжают оказывать помощь пострадавшим и сейчас – в больницах и пунктах временного размещения. Подробнее об их работе – в материале «ОГ».



ПРЕСС-СЛУЖБА МИНЗДРАВА СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



ПРЕСС-СЛУЖБА ГУ МЧС РОССИИ ПО СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ



ПРЕСС-СЛУЖБА ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ СО

Министерство здравоохранения Свердловской области

Организация медицинской помощи пострадавшим была поручена первому заместителю министра здравоохранения Свердловской области **Сергею Туркову**, который оперативно выехал в Нижний Тагил. В тот же день он провел заседание оперативного штаба в Городской больнице №1.

Министр здравоохранения Свердловской области **Андрей Карлов** также прибыл в Нижний Тагил. Утром 2 августа совместно с главным врачом Городской больницы №1 **Александром Павловских** он провел обход трех пациентов. Министр ознакомился с результатами обследований и ходом лечения, дал рекомендации по тактике. Также глава регионального минздрава посетил пострадавших, госпитализированных в Демидовскую больницу и Детскую городскую больницу.

Пять бригад скорой помощи Нижнего Тагила и сотрудники Территориального центра медицины катастроф (ТЦМК) оказывали пострадавшим первую помощь и при необходимости госпитализировали пациентов в больницы.

Около частично обрушенного дома разместился мобильный комплекс ТЦМК. В салоне низкопольного автобуса пострадавшим оперативно оказывали необходимую помощь два анестезиолога-реаниматолога, четыре фельдшера, нейрохирург и травматолог.

Помощь пострадавшим также оказывали в трех больницах Нижнего Тагила. В Городской больнице №1, куда поступили два пациента в тяжелом состоянии, была временно прекращена плановая медицинская помощь, медучреждение перевели в чрезвычайный режим работы. В Детскую городскую больницу Нижнего Тагила доставили четырех человек. Еще один взрослый пациент был направлен в Демидовскую больницу.

Четырех детей вертолетами Территориального центра медицины катастроф доставили в Детскую городскую клиническую больницу №9 Екатеринбурга. Им продолжают оказывать помощь профильные специалисты.

На сегодняшний день в шести больницах региона остаются 11 пострадавших, троих детей и одного взрослого врачи готовят к выписке.

– Трагедия в Нижнем Тагиле сплотила медицинское сообщество региона. Люди сутками не смыкали глаз, оставаясь рядом с пациентами, сотрудники службы «03» в выходной день вышли на работу, потому что не смогли остаться в стороне от общей беды. Примером мужества и силы духа стали пилоты санавиации – они в дождь, перед грозой рискнули подняться в небо, чтобы доставить женщину с тяжелыми травмами в Екатеринбург. Всех до единого коллег, кто спасал пострадавших и продолжает бороться за их жизнь, я от души благодарю, – сказал министр здравоохранения Свердловской области **Андрей Карлов**.

МЧС России

За двое суток сотрудники МЧС России спасли из-под завалов 16 человек, в том числе 7 детей. Первыми на место ЧП выехали пожарно-спасательные подразделения ГУ МЧС России по Свердловской области, затем туда прибыли специалисты Уральского регионального поисково-спасательного отряда МЧС России и аэромобильная группировка ведомства. По поручению главы МЧС России **Александра Куренкова** в Нижний Тагил вылетела дополнительная группировка специалистов: аэромобильная группировка отряда «Центроспас», психологи Центра экстренной психологической помощи, кинологовические расчеты. Оперативную группу центрального аппарата МЧС России возглавил заместитель министра **Илья Денисов**.

В гостиницах «Спортивная-1» и «Спортивная-2» «Уралвагонзавода» были развернуты два пункта временного размещения. Сейчас там находится 21 человек. На базе ГУ МЧС России по Свердловской области открыта горячая линия.

Специалисты МЧС России также проверили соседнее здание детского сада и не выявили нарушений конструкций.

Спасатели не оставили без внимания и домашних животных, пострадавших при обрушении подъездов: на второй день операции они спасли кота из-под бетонной плиты. Перепуганного питомца передали волонтерам, они постараются найти его хозяев. Еще одного спасенного кота по кличке Персик в тот же день вернули хозяйке.

– Сложность заключалась в том, что был большой объем строительных конструкций. Со всеми работами справились оперативно, на высоком профессиональном уровне, – отметил начальник ГУ МЧС России по Свердловской области **Виктор Теряев**.

Волонтеры

Помимо сотрудников профильных министерств в разборе завалов и помощи пострадавшим принимали участие волонтеры Свердловского регионального отделения Российского Красного Креста, Свердловского областного медицинского колледжа и Всероссийского студенческого корпуса спасателей.

– С первых минут после прибытия добровольцы-спасатели совместно с подразделениями Главного управления МЧС России по Свердловской области, Уральским поисково-спасательным отрядом, Центральным аэромобильным спасательным отрядом «Центроспас» и другими специализированными службами приступили к поиску пострадавших. Членами Нижнетагильского местного отделения и регионального отделения Российского Красного Креста ведется работа по выявлению потребностей и оказанию гуманитарной помощи пострадавшим в результате чрезвычайной ситуации, – рассказал заместитель директора Свердловского областного медицинского колледжа, руководитель Дома добровольцев Свердловской области **Евгений Дайнес**.

2 августа волонтеры доставили на место ЧП 500 килограммов гуманитарной помощи.

– Это вода, гигиенические принадлежности, продукты питания. Прибыла команда быстрого реагирования по чрезвычайным ситуациям Красного Креста. Многие работают с населением в пунктах временного размещения, – сообщила директор Свердловского областного медицинского колледжа, председатель Свердловского регионального отделения Российского Красного Креста **Ирина Левина**.

Также была организована круглосуточная работа горячей линии психологической поддержки Свердловского регионального отделения Российского Красного Креста.

Максим НАЧИНОВ

ПОИСКОВО-СПАСАТЕЛЬНАЯ ОПЕРАЦИЯ В ЦИФРАХ



550
специалистов
участвовало



74
единицы техники
задействовано



9
кинологических расчетов
были задействованы
в поисках



2 500 т
обломков строительных
конструкций и мусора
вывезено